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Procès-verbal de la séance du comité Lapins de race Suisse, mardi 21.11.2017, 14 

heures, à la Centrale Zofingue 

 

Sont présents : Peter Iseli, président, Markus Durrer, Astrid Spiri, Monika Wenger, 

Stefan Röthlisberger et Joseph Rey-Bellet 

 

1. Approbation du PV de la séance du comité du 08.09.2017. Le comité 

approuve le PV à l’unanimité et remercie la rédactrice, M. Wenger, et le 

traducteur, J. Rey-Bellet.  

2. Rapports succincts des ressorts: 

a) Président : Le cas Sepp Eicher à Wil est liquidé. Le comité doit réfléchir si, au 

niveau politique, il doit s’engager pour éviter de tels problèmes concernant 

les installations pour petits animaux. P. Iseli pense à une application 

nationale dans le but que les communes n’aient pas la possibilité d’exiger 

des conditions irréalistes pour la détention de lapins. Monsieur Engimann, 

conseiller pour la protection des animaux chez Inforama Oberland, a informé 

P. Iseli, que la VGT a critiqué la détention individuelle de lapins au musée en 

plein air de Ballenberg. JS Schweiz a proposé une brochure promotionnelle 

gratuite à Lapins de race Suisse comme elle l’a déjà fait pour la ZDRK. P. Iseli 

va suivre le projet de près. Le Dr vét. méd. Manfred Lang n’est plus actif 

chez Provet. Madame Anita Thurnheer a repris toutes ses activités. Les 

bénéfices de la Tierwelt sont en diminution. Notre fédération recevra 

également moins d’argent à l’avenir. Le groupe de travail va discuter de la 

nouvelle organisation des structures au sein de Petits animaux Suisse. Le 

comité recevra de plus amples informations lors de la VOK de Petits animaux 

Suisse.  

b) Finances : M. Durrer a établi un budget 2019 avec un déficit considérable. Si 

les bénéfices de la Tierwelt ne sont pas plus élevés qu’annoncés, le capital 

propre avoisinera 0 fin 2019. En plus des mesures d’économie, il faut 

trouver d’autres solutions. Le fonds « Propaganda » a encore un capital. Le 

décompte du cours pour formation de préposés de Berne-Jura a été 

enregistré. Il sera clarifié avec Marcel Müller et le cas échéant corrigé.  

c) Commission technique CT et ASEC : S. Röthlisberger informe sur le dernier 

cours de répétition des experts cunicoles. Le cours fut très intéressant. Les 

premiers résultats des préjugements ont mis en évidence un nombre de 

bêtes plus important que l’an dernier. Les résultats définitifs seront 

présentés au comité ultérieurement. Il n’y a bientôt plus de cahiers 

d’appréciation. S. Röthlisberger fera une nouvelle commande et ils pourront 

être à nouveau achetés auprès du Tierwelt-shop.  

d) Jeunesse / Europe : Avant le délai d’expiration pour l’inscription pour 

l’exposition suisse de lapins mâles, A. Spiri a envoyé un mail à tous les 

membres. Ce rappel a provoqué une nouvelle vague d’inscriptions. Les 

membres apprécient ces informations par mail.  

e) Santé et protection des animaux : La notice pour le lapin Angora a été 

réexaminée et approuvée par commission pour la santé et la protection des 

animaux de Petits animaux Suisse. L’OSAV souhaite une préface à ces 

notices qui renseignent sur les catégories de contrainte. Gion Gross en 

assumera la rédaction. Lotti Bigler estime que l’abattage doit être intégré 

dans les cours de race. Ce qui est déjà chose faite. A ce jour 6 cas de VHD2 
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ont été annoncés officiellement en Suisse. Les informations y relatives sont 

très vite consultables sur le WEB.  

3. Invitations: Les délégations sont traitées et confirmées continuellement. 

4. Correspondance/décisions: Les clubs suisses du Tacheté anglais et de 

l’Argenté ont remercié pour la contribution financière de Lapins de race Suisse. 

Markus Eyholzer a fait parvenir une carte de remerciements pour son épouse 

Gilberte, décédée. 

5. Journée d’automne du 09.09.2017:  Les réactions concernant l’organisation et 

les conférenciers ont été entièrement positives. La participation aux frais de 

repas n’a pas posé de problèmes non plus. Le comité souhaite organiser la 

prochaine journée d’automne le 07.09.2019. Les locaux seront à nouveau 

réservés à Schenkon.  

6. Cours de races de Lapins de race Suisse: Le cours pour conférenciers pour le 

cours d’élevage sera organisé avec 6 experts intéressés le 23.01.2018. Le 

budget pour ce cours n’a pas été épuisé. La préparation du cours a nécessité 

moins de séances qu’initialement prévues. Diverses tâches ont été effectuées à 

domicile. Les nouveaux documents pour le cours pour préposés ne seront 

disponibles qu’après l’exposition suisse de lapins mâles. A ce jour ce sont deux 

candidats au cours de formation pour experts qui se sont annoncés. 3 à 4 

personnes ont montré leur intérêt. Une candidature est encore en suspens. 

L’examen d’admission pour ce cours qui se déroulera de 2018 à 2021 aura lieu 

le 20.01.2018 à la Centrale à Zofingue. 

7. Proposition Petits animaux Suisse: Dissolution resp. modification de la 

juridiction : P. Iseli a soumis notre proposition à l’avocat Dieter Haas. La 

proposition remaniée est présentée au comité. Le but est de faire des économies 

et d’éviter de grandes discussions aux assemblées des délégués suisses. Petits 

animaux Berne-Jura a également rédigé un projet pour Petits animaux Suisse. Il 

ne serait pas opportun que plusieurs propositions avec des versions différentes 

soient soumises au vote à l’AD 2018. P. Iseli prendra contact avec Christoph 

Uebersax pour une version commune définitive. Il prendra aussi contact avec les 

autres présidents des fédérations afin que ceux-ci soutiennent également la 

proposition.  

8. Petits animaux 18: La dernière séance du CO a eu lieu le 07.11.2017. P. Iseli 

nous fera parvenir le PV dès réception. Les préparatifs suivent leur cours dans 

les délais. Il est important de visiter le site WEB de Petits animaux Fribourg 

régulièrement pour l’information continue. Le CO est toujours à la recherche de 

bénévoles pour le montage et le démontage des cages d’exposition et la 

tombola. Il y a 3'694 lapins mâles (lapins selon jugement EE y compris) qui ont 

été inscrits à ce jour. M. Wenger a enregistré toutes les bêtes et préparé une 

lettre avec les informations importantes et les numéros des boxes. L’exposant 

recevra aussi un bon pour le catalogue et une entrée permanente pour 

l’exposition. L’élection du « Mister » est organisée. Il y aura nouvellement un 

« Junior Awards ». Les experts auront en moyenne 90 lapins à juger et 

l’appréciation durera jusque vers 14 heures 30. Le vainqueur de l’exposition 

selon jugement EE recevra comme prix une médaille EE montée sur une planche 

à bois. S. Röthlisberger a tout organisé pour les photos des champions. Le 

photographe ainsi que les porteurs ont été désignés et les photos seront 

transmises dans les délais à Simon Koechlin afin qu’elles soient publiées dans la 

Tierwelt. Le plan d’engagement pour le stand d’information, l’exposition 

centrale et la ronde des visiteurs a été discuté et des modifications peuvent 

encore être apportées. P. Iseli fera parvenir ce plan avec tous les engagements. 

Les rondes des visiteurs seront proposées en allemand et en français. Au stand 
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d’information il y aura un formulaire à disposition des visiteurs pour qu’ils 

puissent faire part de leurs souhaits et suggestions. C’est au stand 

d’information que seront remis les prix des vainqueurs des variétés de couleurs. 

Il y aura aussi des indications pour les cours de base et d’élevage. Après les 

rondes avec les visiteurs, un petit apéro sera servi au stand d’information en 

accord avec Gilles Python, concernant les boissons et les amuse-gueules. Le 

chablon pour la mesure des oreilles ou les affiches ne seront pas vendus au 

stand car la vente se fera au stand de Petits animaux Suisse à la halle des 

expositions. L’apéro avec remise des prix aux champions est prévu le dimanche 

à 11 heures. L’endroit reste encore à désigner. Les exposants des champions de 

races ne seront pas invités personnellement. Les classements seront 

consultables jeudi soir sur le site WEB de Petits animaux Suisse où les 

félicitations seront adressées aux vainqueurs avec indications pour l’apéro. 

Concernant la place disponible pour le stand, il est suffisant pour notre stand 

habituel. M. Durrer ira chercher et apportera à Fribourg les prix des vainqueurs 

des variétés de couleurs qui ont, au nombre de 95, ont été commandés par P. 

Iseli. Les prix des champions de races, apportés par P. Iseli, seront présentés au 

stand d’information jusqu’à l’apéro et à leur remise aux vainqueurs, dimanche 

matin. La liste des suspens est discutée et complétée.  

9. Exposition européenne Danemark: P. Iseli a reçu les documents pour les 

experts et la personne de contact. P. Iseli sera la personne de contact et si un 

des cinq experts n’était pas engagé comme expert à l’exposition, il serait 

intégré dans l’équipe responsable du transport. 

10. CPP du 17.03.2018. Le programme et l’ordre du jour sont discutés. M. Durrer 

s’est excusé pour la CPP. Il remettra les documents à P. Iseli qui seront 

examinés à la prochaine séance du comité. Le comité proposera deux variantes 

pour l’assainissement des finances de Lapins de race Suisse le 31.12.2017. 

L’une est de d’augmenter les cotisations annuelles des membres et l’autre de 

diminuer ou d’abolir les contributions financières aux clubs.  

11. Assemblée des délégués du 09.06.2018 à Yverdon: Le comité proposera les 

deux variantes ci-dessus. Concernant les statuts ou les règlements aucune 

modification n’est prévue. Il y a actuellement proposition de deux nominations 

de membre d’honneur à ce jour. 

12. Programme des séances du comité 2018/2019: Le programme est discuté et 

la séance de 2 jours est fixée définitivement aux 18 et 19 août 2018. 

13. Liste des suspens: Elle est mise à jour continuellement. 

14. Divers: A. Spiri demande au comité comment il se représente la succession de J. 

Rey-Bellet et d’elle-même. J. Rey-Bellet a pris contact avec plusieurs personnes. 

Elles ont toutes refusé. Le comité est à la recherche d’une personne de contact 

pour la Romandie et également pour le dicastère « Jeunesse / Europe ». Il serait 

idéal de trouver un représentant de la Romandie et un du nord-est de la Suisse. 

C’est aussi aux fédérations cantonales de proposer des candidats. Les retraits 

de J. Rey-Bellet et d’A. Spiri sont connus depuis longtemps. Les membres qui 

lisent attentivement nos informations en ont pu prendre connaissance à maintes 

reprises. Le comité est d’avis qu’une nouvelle annonce dans la Tierwelt n’est pas 

nécessaire. S. Röthlisberger demande si un membre de notre fédération a été 

confronté avec la VHD2 cette année. La protection des données ne permet pas 

de connaître toujours le nom de l’éleveur ou du détenteur incriminé. Concernant 

l’obligation de vacciner pour la saison d’expositions 2018/2019, il est 

prématuré de décider. Il faut attendre la fin de la saison d’expositions, donc le 

printemps 2018.          
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A 17 heures 10 le président clôt la dernière séance de l’an 2017 et remercie les 

membres du comité pour le travail accompli. 

 

       Peter Iseli, président 

 Astrid Spiri, rédactrice du PV 

    Joseph Rey-Bellet, traducteur       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


